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або навіть шкідливим. Відповідно, інтервальне голодування може бути 
корисним, але потребує індивідуального підходу та консультації з фахівцем. 

Висновок. Інтервальне голодування є сучасним методом регуляції маси 
тіла, який користується популярністю серед молоді. Попри високий рівень 
обізнаності, лише близько третини респондентів мають практичний досвід його 
застосування. Більшість із них відзначає позитивні результати, однак частина 
стикається з побічними ефектами. Отже, інтервальне голодування може бути 
ефективним інструментом підтримки здоров’я, але потребує індивідуального 
підходу та обережності у застосуванні. 
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Анотація. У даній роботі було досліджено вплив умов утримання та 

особливості догляд за собаками на ризик контамінації їх власників патогенною 
мікробіотою. У процесі дослідження було проаналізовано наукові джерела за 
темою, а також була проведена практична частина, яка включала розробку 
опитувальника та проведення власного анкетування серед власників домашніх 
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собак. Це опитування показало рівень обізнаності власників собак щодо передачі 
патогенних мікроорганізмів, аналізу особливостей догляду за собаками.  

Ключові слова. патогенна мікробіота, мікроорганізми, зооноз, умови 
утримання собак, контамінація власників, анкетування власників собак. 

Введення. Домашні собаки є невід’ємною частиною життя багатьох людей 
і досить часто вони перебувають у тісному контакті з власником. Проте 
порушення правил утримання, гігієни та ветеринарного догляду можуть сприяти 
передачі патогенних та умовно-патогенних мікроорганізмів від тварини до 
людини, що робить проблему актуальною. 

Мета дослідження. Дослідження спрямоване на аналіз впливу умов 
утримання та догляду за домашніми собаками на ризик контамінації власників 
патогенними мікроорганізмами, анкетування із подальшим проведенням 
статистичної обробки та узагальнення отриманих даних у ході дослідження. 

Матеріали та методи. Для реалізації поставленої мети проведено аналіз 
сучасної наукової літератури та публікацій із бази даних PubMed та інших 
міжнародних джерел, розроблено авторський онлайн-опитувальник власників 
собак щодо їх умовами утримання та догляду за тваринами у форматі Google 
Forms. Статистичну обробку отриманих даних, зібраних у результаті 
анкетування, здійснено з використанням програмного забезпечення Statistica. 

Результати та їх обговорення. За даними сучасних досліджень, домашні 
собаки можуть переносити широкий спектр патогенних та умовно-патогенних 
мікроорганізмів, які здатні передаватися людині при тісному побутовому 
контакті. Найчастіше у собак виявляють серед бактерій такі збудники - 
Staphylococcus pseudintermedius, Staphylococcus aureus (зокрема штами MRSA), 
Escherichia coli, Salmonella enterica, Capnocytophaga canimorsus, Brucella canis, 
Campylobacter spp, Leptospira spp.; вірусів - вірус сказу (Rabies virus), норовіруси 
(Norovirus), найпростіших - Giardia lamblia, Cryptosporidium canis, Toxocara canis, 
грибків - Microsporum canis та Trichophyton spp. [1, 2]. 

До основних факторів, які підвищують ризик зоонозної передачі, належать: 
відсутність регулярної дегельмінтизації, нерегулярні ветеринарні огляди та 
годування тварин сирим м'ясом. Дослідження ESCCAP, проведене у п'яти країнах 
ЄС, показало, що 85–98% собак належать до групи найвищого ризику передачі 
ендопаразитів, однак частота дегельмінтизації є значно нижчою за рекомендовану. 
Встановлено також, що сире м'ясо для тварин може бути джерелом зоонозних 
харчових патогенів, що становить загрозу як для тварин, так і для людей [3]. 

Особливу увагу слід приділяти групам ризику серед власників. Найвищий 
ризик захворювання, пов'язаного з контактом із домашніми тваринами, 
спостерігається у дітей раннього віку, літніх людей, вагітних жінок та осіб з 
імунодефіцитними станами, при цьому рівень їхньої обізнаності щодо зоонозів 
залишається недостатнім [2]. 

Нами було проведено опитування населення, яке охопило 100 власників 
собак різного віку та статі. Переважна більшість учасників це мешканці великих 
міст (понад 78%). Більша частина респондентів (79%) не має профільної 
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медичної або фармацевтичної освіти. Вищу медичну освіту мають 11%, середню 
медичну — 8%, середню фармацевтичну — 2%. 

82% господарів утримують одного собаку, 13% утримують двох, а лише 5% 
трьох і більше. Близько 45% власників сплять разом із собакою в ліжку. На 
власному місці (лежак/вольєр) спить 40% тварин, на диванах або кріслах 15%. 
Такий рівень тісного контакту є значущим з огляду на гігієнічні ризики.  

Рівень чистоти собаки оцінювався за 5-бальною шкалою. Середнє значення 
склало 4,22 бали, що свідчить про загалом високу оцінку власниками чистоти 
своїх тварин: 4 бали поставили 42%, 5 балів  41%. 

Також респондентів опитали щодо стану здоров’я собак, переважна більшість 
(90%) є клінічно здоровими щодо шкірних захворювань. Дерматит діагностовано у 
9% тварин, грибок у 1%. Однак 81% собак не мають офіційно діагностованих 
захворювань ротової порожнини. Водночас у 15% виявлено наліт і запах без 
офіційного діагнозу, у 2% — гінгівіт, ще у 2% — пародонтит або стоматит.  

Щодо надання антибіотиків надали такі відповіді: за останні 6 місяців 89% 
собак не отримували антибіотиків. 7% приймали антибіотики невідомої групи. 
Серед конкретних груп: пеніциліни/амоксицилін — 2%, тетрацикліни — 1%, 
фторхінолони — 1%. 

Щодо миття рук після контакту з собакою: 39% роблять це лише перед їдою, 
34% — завжди, 27% — рідко. Отже, більш ніж чверть опитаних дотримуються 
недостатнього рівня гігієни у цьому відношенні. 

Щодо обізнаності про зооантропонози: 51% вважають себе добре 
обізнаними, 39% щось чули про цю тему, 10% нічого про це не знають. 

Однак готовність до зміни гігієнічних звичок після ознайомлення з 
ризиками: 36% готові змінити звички лише за позитивних результатів аналізів, 
34% вже внесли зміни, 27% нічого змінювати не планують, 3% дали інші 
відповіді. У разі лабораторного підтвердження бактерій 41% опитаних 
зосередяться на підвищенні рівня гігієни без обмеження спілкування з твариною. 
17% вказали, що їм потрібно більше інформації для прийняття рішення. 14% 
суттєво обмежили б тісний контакт, ще 14% вважають, що психологічний 
комфорт важливіший за ризики. 12% були б обережнішими лише в період 
хвороби, 2% дали інші відповіді. 

Отже, результати опитування демонструють, що при високому рівні 
емоційної прихильності до тварин власники собак загалом недооцінюють 
гігієнічні ризики, пов'язані з тісним побутовим контактом. Це обумовлює 
потребу в цілеспрямованій просвітницькій роботі насамперед серед осіб без 
медичної освіти з акцентом на практичні гігієнічні навички, а не лише на 
теоретичну обізнаність.  

Аналогічна картина спостерігається в дослідженні, проведеному у Італії: 
власники собак загалом більш схильні дотримуватися графіків вакцинації 
тварин, ніж власники котів, проте рівень усвідомлення зоонозних ризиків 
залишається недостатнім в обох групах. Отже, отримані нами дані узгоджуються 
із загальноєвропейськими тенденціями [4]. 
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Висновки. Власники собак загалом недооцінюють гігієнічні ризики тісного 
контакту з тваринами, що підтверджується низьким рівнем дотримання гігієни 
рук та недостатнім ветеринарним контролем. Отримані результати свідчать про 
необхідність просвітницької роботи серед власників тварин з акцентом на 
практичні профілактичні навички, зокрема через аптечне консультування та 
інформаційні матеріали у ветеринарних клініках. 
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Вступ. Глаукома – хронічне захворювання очей, що може призводити до 
втрати зору та характеризується атрофією зорового нерва й деформацією диска, 
внаслідок чого шар нервових волокон сітківки поступово виснажується, а 
гангліозні клітини руйнуються. Згідно зі статистичними даними, близько 80 
мільйонів світового населення страждають від вказаної патології. Хвороба часто 
уражає людей похилого віку та прогресує в осіб з позитивним сімейним 
анамнезом, підвищеним внутрішньоочним тиском і міопією високого ступеня. 
Крім того, з розвитком саме відкритокутової глаукоми пов’язують наявність у 
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